



# 确保全县安全生产形势持续稳定

## 全县安全生产工作会议召开

■ 黄荣海



全县安全生产工作会议。黄荣海 摄

1月25日上午，全县安全生产工作会议召开，传达学习全国、全省安全生产工作系列精神，通报全县2015年度安全生产目标责任考核情况，进一步部署全县安全生产工作。

县委副书记、代县长刘蔚，县委常委、副县长、畜牧局局长莫靡，县委副书记、县长陈创禄、陈亮，县政协副主席、定城镇委书记符公兴出席会议。陈创禄主持会议。

刘蔚指出，抓好安全生产事关人民群众生命财产安全和改革发展稳定大局，责任重大，各相关部门要认清形势，进一步增强全县安全生产的紧迫感和责任感。2015年全县各级各部门按照县委、县政府的要求，坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全的责任要求，安全生产三级监管体系不断完善，全县安全生产总体形势较好。但在肯定成绩的同时，还要清楚地看到安全生产存在的问题和不足，为下一步安全生产工作做准备。

刘蔚要求，要突出重点，着力抓好春

节期间和今后一段时期的安全生产工作。春节即将来临，人流、物流增多，是安全事故易发期，要高度重视，认真分析，研究当前安全工作的对策与措施，及早部署。要认真做好春节期间烟花爆竹、消防、旅游、交通等重点领域的安全工作，确保全县人民度过一个安静、祥和的春节。要从思想上高度重视，进一步加强安全生产领导，落实安全生产责任，落实好三个责任，即主体责任、监管责任、属地责任，做到职责清晰、要求具体、监督有力，同时加大安全隐患整治力度，确保整改到位，坚决防范和遏制各类安全事故的发生。

会上，陈亮还总结了定安县2015年度安全生产工作及部署2016年安全生产工作，县政府与定城镇政府、县工信局签订2016年度安全生产责任书，龙河镇、供电局、住建局、水务局、炮竹厂等单位代表作表态发言。

各镇党委书记、镇长，县直机关副科级以上领导干部，涉及安全生产的职能部门负责人，以及生产企业代表共250余人参加会议。

# 确保新春佳节平安

## 县政府副县长陈亮率工作组检查全县安全生产工作

■ 叶松



县政府副县长陈亮检查加油站安全演练记录。叶松 摄

1月26日，县政府副县长陈亮率由县安监局、消防大队、工商局、卫生局等相关部门组成的安全生产工作检查组，深入全县各处，对春节前全县安全生产工作进行检查，确保人

民群众度过平安祥和的新春佳节。

当天下午，检查组一行来到海南石油分公司仙沟加油站，仔细查看了该加油站的安全制度、疏散通道、安全出口、消

防控制室，并通过与该企业负责人交谈，详细了解了该加油站对消防值班制度的落实情况、灭火器设置和使用情况，要求该企业要与相关部门主动沟通、密切配合，切实做好安全生产工作。

在见龙大道主要烟花爆竹销售点，陈亮一行仔细查看了烟花爆竹货品的摆放和仓库的布置，并指出，春节将至，各地烟花爆竹生产、储存、运输、销售逐渐增多，安委会各成员单位和有关部门，要切实担负起责任，加强春节期间烟花爆竹安全管理和监督工作。

检查中，陈亮强调，各单位要进一步增强责任感，高度重视安全生产工作，落实好安全生产责任制，同时要转变工作作风，切实加强管理督查，履行职责，突出隐患治理，确保安全生产工作不留死角，让广大人民群众度过一个平安、和谐的春节。

为进一步加强定安烟花爆竹领域安全监管力度，规范烟花爆竹经营、储存秩序。近日，县安监局、公安局、工商局等部门组成综合执法组走进新竹镇，开展烟花爆竹领域“打非治违”专项整治行动。

“这些烟花爆竹要分类摆放好，不能这样随便放在地板上，杂货摆放在这里会形成安全隐患，还有证件要上墙，这样才能规范化经营。”1月25日，在新竹新序镇墟，综合执法小组的成员走进新序各个烟花爆竹零售店里，仔细检查店里烟花爆竹的经营及储存情况，并和商店主进行交流，确保无烟花爆竹等违规藏放情况。

据此次专项行动的相关负责人介绍：“此次活动旨在通过对烟花爆竹‘打非治违’的专项整治，规范定安烟花爆竹的安全管理，落实安全监管主体责任，消除非法经营，同时，综合执法小组的成员还严格对超量存放烟花爆竹的情况进行严格的盘查，杜绝烟花爆竹领域的安全隐患。”

“工作人员过来了以后，都非常耐心地给我们讲解经营烟花爆竹需要注意的事项，给我们普及安全法规，让我们提高安全意识，今年对烟花爆竹这一块的安全管理非常的严格。”采访过程中，很多商家纷纷对记者表示。

据了解，接下来，综合执法组还将加大“打非治违”力度，对可能储存经营烟花爆竹的零售店再进行严格的检查，确保人民群众度过一个安详、欢乐的春节。

# 让安全管理责任落地生根

## 定安开展烟花爆竹“打非治违”综合执法专项行动

■ 王伦

# 雷鸣镇召开安全生产专题工作会议

1月25日下午，雷鸣镇安全生产委员会在镇委镇政府二楼会议室召开安全生产工作专题会议，会议由镇委书记陈朝明主持，镇委镇政府班子成员、镇安监所、镇工商所、镇食药监所、镇卫生院、镇派出所、南丽湖派出所、镇中小学、镇机关各办公室的负责人及各村委

会支部书记参加会议，会议传达了县安全生产工作会议精神，并听取安监所2015年的安全生产工作汇报。

镇长何发飞在会上回顾了2015年的安全生产工作后给予了肯定，并对下一步工作提出要求：第一要落实每月的大检查工作，各部门要协助联动起

来参与，对烟花爆竹销售点、加油站、煤气站、人员密集场所（服装市场、农贸市场）等进行全面排查；第二要对照省、县要求完成镇一级工作制度；第三要每月建立台账，对存在的安全隐患逐一进行消灭；第四要做好食品药品监管工作；第五做好宣传工作，特别是道

路交通安全，中小学要在最后一节课进行安全教育，并做好假期值班工作。

会上，陈朝明进行总结并宣读安全生产责任书，强调：第一安全生产无小事，事关全局，责任重大，各村委、各部门要强化领导，在全面落实责任的同时，要强化责任追究；

第二将存在安全隐患的行业分类管理，把全镇6个水库分别安排班子成员一对一跟踪对接；第三要求对没有经营资质的烟花爆竹销售点、私人加油点、煤气点坚决取缔。

最后，陈朝明带领班子成员与各单位代表签订了安全生产责任状。（李盛文）